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I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
1. Kiến thức
- Đọc đúng và diễn cảm bài thơ Vẽ màu, biết nhấn giọng vào những từ ngữ cần thiết để thể hiện cảm xúc, suy nghĩ của bạn nhỏ khi vẽ tranh.
- Nhận biết được màu sắc của các sự vật, cách gọi màu sắc của sự vật trong bài thơ; nhận xét được đặc điểm, cách gợi màu sắc của sự vật cùng những cảm xúc, suy nghĩ của bạn nhỏ. Hiểu điều tác giả muốn nói qua bài thơ: Cần trân trọng, phát huy năng lực tưởng tưaợng, sáng tạo của mỗi cá nhân. 
2. Năng lực	
* Năng lực đặc thù: năng lực ngôn ngữ
* Năng lực chung: giao tiếp và hợp tác, tự học tự chủ.
3. Phẩm chất: chăm chỉ, yêu nước.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
- GV: Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point , máy tính, ti vi, tranh tập đọc.
- HS: Sgk, vở ghi, bút mực, bút chì, thước kẻ.
III. PHƯƠNG PHÁP VÀ KỸ THUẬT DẠY HỌC
1. Phương pháp
- Phương pháp vấn đáp
- Phương pháp quan sát
- Phương pháp làm việc nhóm
2. Kỹ thuật
- Chia sẻ nhóm đôi
- Động não
- Trình bày một phút
IV. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Mở đầu:
- GV gọi 2 HS đọc nối tiếp bài Trước ngày xa quê và trả lời câu hỏi: Vì sao bạn nhỏ không muốn xa quê?
	
- HS thảo luận nhóm đôi


	- GV gọi HS chia sẻ.
	- HS chia sẻ

	- GV giới thiệu chủ điểm: Niềm vui sáng tạo. 
- Yêu cầu HS quan sát tranh chủ điểm và cho biết tranh nói với em điều gì về chủ điểm?
- GV giới thiệu chủ điểm: Các em đã trải qua một tuần ôn tập và kiểm tra giữa học kì sau khi học qua hai chủ điểm của học kì 1 là: Mỗi người một vẻ, trải nghiệm và khám phá. Hai chủ điểm đầu là những bài học thú vị, giúp các em có nhiều hiểu biết cần thiết trong cuộc sống. Tranh chủ điểm Niềm vui sáng tạo là tranh chủ điểm có các hình ảnh, nét vẽ sinh động, ngộ nghĩnh. Đó là bức tranh tượng trung cho thế giới của trí tưởng tượng và sáng tạo.
[bookmark: _GoBack]2. Khởi động:
- GV yêu cầu HS thảo luận nhóm trình bày nhiệm vụ sau:
+ Giới thiệu về một bức tranh em vẽ.
+ Giải thích về việc sử dụng màu sắc trong bức tranh đó
- GV mời HS trình bày.
- GV nhận xét ý kiến của HS
- GV giới thiệu bài thơ: Bài thơ Vẽ màu là sự tưởng tượng, khám phá về sắc màu của bạn nhỏ khi ngồi trước hộp màu và giá vẽ. Bạn nhỏ tưởng tượng và khám phá màu sắc của vạn vật xung quanh mình, cố gắng gọi tên chúng cho dù bạn biết rằng “sắc màu không kể hết”
	

- HS quan sát và chia sẻ.
- HS lắng nghe










- HS thảo luận nhóm đôi




- Đại diện 1, 2 nhóm trình bày.

- HS lắng nghe

	2. Hình thành kiến thức:
a. Luyện đọc:
- GV đọc mẫu cả bài hoặc gọi HS đọc (lưu ý đọc diễn cảm, nhấn giọng ở những từ ngữ chỉ màu sắc, thể hiện tâm trạng, cảm xúc, sự khám phá của nhân vật).
- Hướng dẫn HS đọc:
- Yêu cầu 2 HS đọc nối tiếp lần 1 kết hợp luyện đọc từ khó, câu khó. VD: Còn màu xanh chiếc lá, Làm mát những rặng cây, Màu nâu này biết không...
- 5 HS đọc nối tiếp lần 2 kết hợp giải nghĩa từ.
- GV yêu cầu HS sử dụng từ điển để tìm nghĩa của từ đại ngàn.
- GV chiếu hình ảnh minh họa từ Đại ngàn.

- 5 HS đọc nối tiếp cả bài thơ.
	

- HS đọc




- HS đọc nối tiếp



- Đại ngàn là từ để gọi những cánh rừng bạt ngàn mênh mông và đã có hàng triệu năm tuổi.
- HS quan sát


	- Cho HS luyện đọc theo cặp.
- HS luyện đọc cá nhân, đọc nhẩm toàn bài một lượt.
- Gọi HS đọc trước lớp.
- GV gọi HS nhận xét.
- GV nhận xét, tuyên dương.
	- HS luyện đọc

	b. Tìm hiểu bài:
- Yêu cầu HS làm việc cá nhân, đọc và trả lời câu 1: Tìm trong bài thơ những từ ngữ chỉ màu sắc của mỗi sự vật (hoa hồng, nắng đêm, lá cây, hoàng hôn, rừng đại ngàn)
	
- HS làm vào phiếu bài tập
Hoa hồng – màu đỏ; nắng – màu vàng; đêm – màu đen (mực); lá cây – màu xanh; hoàng hôn – màu tím; rừng đại ngàn – màu nâu.

	- Yêu cầu thảo luận theo cặp: Các khổ thơ 2, 3, 4 nói về màu sắc của cảnh vật ở những thời điểm nào?
	- HS thảo luận và chia sẻ
Đáp án: Khổ thơ 2, 3, 4 nói về màu sắc của cảnh vật ở buổi sáng (bình minh ở khổ 2), buổi chiều tối (hoàng hôn ở khổ 3), buổi đêm (đêm ở khổ 4)

	- Yêu cầu HS thảo luận nhóm: Theo em, bạn nhỏ muốn nói gì qua hai dòng thơ “Em tô thêm màu trắng/ Trên tóc mẹ sương rơi..”?
	- HS trả lời

	- GV nêu yêu cầu: Nếu được vẽ một bức tranh với đề tài tự chọn, em sẽ vẽ gì? Em chọn màu vẽ nào để vẽ? Vì sao?
	- HS trả lời. 

	- GV hỏi: Qua bài thơ, tác giả muốn nói lên điều gì?
- GV kết luận, khen ngợi HS, HS ghi nội dung vào vở.
	- HS trả lời.

- HS ghi bài.

	3. Luyện tập, thực hành: 
	

	- GV hướng dẫn HS học thuộc lòng tại lớp, đọc diễn cảm
	- HS lắng nghe

	- Yêu cầu HS luyện đọc theo nhóm, HS thi đọc.
	- HS thực hiện

	- GV cùng HS nhận xét, đánh giá.
	

	4. Vận dụng, trải nghiệm:
	

	- Qua bài thơ, em cảm nhận được điều gì về tình cảm của bạn nhỏ với mẹ? Em đã làm gì để thể hiện tình cảm của mình đối với mẹ?
	- HS trả lời.

	- Nhận xét tiết học.
	

	- Sưu tầm tranh, ảnh các nhạc cụ dân tộc.
	



V. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY (nếu có):
		
	
		
________________________________________
